

患者病未治好却被迫出院

医院:医保费用超标了;医保中心:费用超标不是提前出院借口

家住乌鹊桥路的黄阿婆几个月来心中一直闷闷不乐:自己的儿子不幸在今年7月20日中暑后,在十梓街某医院的重症监护室昏迷了两个多星期,情况好转后被送到该院乌鹊桥路上的康复医学科继续治疗。就在患者一天天好转时,黄阿婆却在8月10日接到了医生的“逐客令”。

无奈之下,黄阿婆只能带着她被医生称为已符合“出院标准”的儿子,在8月13日住入了另外一家医院,如今4个多月过去了,但她儿子的病情却依然没有出现好转。因此,黄阿婆对当初医生告诉她“出院标准”产生了怀疑?

患者:

大、小便失禁被要求出院

“我儿子转院已经4个多月了,现在仍然和8月13日出院时一样,仍然是头脑不清爽、大小便失禁,而且只能躺在床上。”看着儿子一天天瘦弱下去,今年72岁的黄阿婆不禁老泪纵横。黄阿婆的儿子叫罗学锋,今年46岁,7月20日因为严重中暑被送进了十梓街上的某医院重症监护室治疗了两个多星期,情况好转后被送到该院乌鹊桥路上的康复医学科继续治疗。

据黄阿婆介绍,后来经过治疗她儿子比7月20日入院时状况已经好了很多,但到8月13

日被迫出院时,罗学锋仍然不能说话,只能平躺在床上,也不能坐起来,而且还大、小便失禁,必须有人伺候。由于儿子是单身,黄阿婆老伴又患有糖尿病,伺候儿子的重任就落在了72岁的黄阿婆身上。本指望儿子能在医院好好治疗和休养,不料8月10日,康复医学科的杨姓主任医师与何姓的副主任医师却告诉黄阿婆,让罗学锋马上出院,或者转到其他医院继续治疗。杨主任与何主任给出的理由,竟是因为罗学锋使用医保卡看病。

医生:

费用超标医院会被罚款

据罗学锋的主治医生何主

任介绍,当时之所以让罗学峰出院,一是因为他本身病情稳定,已经符合出院标准;二是因为他使用医保卡结账,而医院有医保考核指标,一旦病人的看病费用超过了一定的标准就会被罚款。

一个大、小便失禁的患者出院后如何生活?对此何主任解释说,医生综合考虑了患者的病情,但并非必须身体完全康复后才能出院,而且医保的原则是“低水平、广覆盖”,罗学峰入院后已经出现了明显好转,出院后也可以将床位腾给其他病情更加严重的病人。“考虑到罗学峰的情况,我们建议他出院后转到沧浪医院继续康复治疗,或者先出院,隔一周后还可以重新住到我们院里。”

而关于医保卡费用超标的事情,何主任也不愿多说,只是一再声明医院有“考核”指标,而一旦医保患者超过了标准就会被罚款。“到时候医院罚我们科里,上面再罚医院。”但同时她也向笔者承认,自费的患者并不存在像罗学峰这样的尴尬问题,“虽然病好后我们也会要求患者出院,但是患者在和医生协商后,可以适当延长一个星期至半个月的住院时间,医生也并不会强制要求病人出院。”

医保中心: 超标不是提前出院借口

患者因为不是自费就医,超出了医保标准就要出院,这是否符合有关规定呢?为此,记者咨询了苏州市社保基金管理中心。据该中心工作人员昌小海介绍,医保病人是否出院只能看患者的病情状况,这一点和自费病人完全一样,对于这一点医保中心并没有特殊的规定。

“所谓的医保标准只是一个平均费用,并不是每个医保病人治疗费用的最高限额。”昌小海表示,医保中心每年都会参照前两年各定点医院住院病人、出院人数总量和实际发生费用总额度等情况,来确定各医院当年“医保病人次均”医疗费的定额标准。但昌小海同时强调,虽然对于超出标准的部分费用,医保中心不会支付,但是医院在治疗费用较少的医保患者时,医院就会产生一定的盈余,这样两者可以“此消彼长”,医院方面就可以来自行调配了。“医保病人是否出院要视病情而定,如果不符合出院条件,即使费用超过医保标准也不能作为提前出院的借口!”

王伟

»天气预报

近期气温持续走低

昨天,苏州市民终于见到了久违的阳光,但是受冷空气影响,早上的气温仍然较低,只有2.6℃,比前一天低了3℃多。下午太阳又躲了起来,不过随着风力减小,午后的最高温度也达到了8.6℃。预计今天仍是阴转多云的天气,在冷空气扩散影响下,气温将继续走低,预计早上的最低温度只有1—2℃,但是午后将回升至8℃左右。明天天气将彻底转好,阳光又会出现,不过早晚较冷,市民仍然要注意防冻。

根据苏州市气象台预测,今天天气阴转多云,偏北风3—4级,最低温度1—2℃,最高温度7—8℃。明天晴到多云,西北风5—6级,最低气温-2℃,最高气温6℃。由于近期气温持续走低,专家提醒体质较弱的市民要做好自我防护。 李胜华

今日周边城市天气:

常熟:阴转多云,北风3—4级,气温-2℃—7℃。

太仓:阴转多云,西北风4—5级,气温-2℃—7℃。

吴江:多云,北风3—4级转4—5级,气温-1℃—7℃。

昆山:多云,北风3—4级,气温-2℃—8℃。

张家港:多云,北风3—4级转4—5级,气温-2℃—7℃。

上海:多云,西北风4—5级,气温1℃—6℃。

»资讯

岁末月嫂预订激增

随着春节的临近,苏州月嫂市场再度火爆。连日来,那些预产期在春节期间的家庭纷纷前往各个家政、月子保姆公司,为宝宝提前预订阿姨,记者昨天走访发现,目前苏州市场金牌月嫂的月薪可达4500多元。

“好的,我们记录下了你的要求,有合适的马上通知你……”昨天上午,一踏进道前街的瀚林月子服务中心,便看见话务员们忙碌的身影。正在整理订单的该公司负责人杨平辉告诉记者,这几天顾客特别多,给月嫂排班让她焦头烂额。她边说边打开了手头的登记本,仔细查看后记者发现,订单中90%以上都是预约,而时间大多集中在明年的1月底至3月初。

“明年2月份是春节,大家都担心到时候找不到月嫂,所以这几天都赶着预订。”杨平辉介绍,苏州雇佣月嫂的家庭一年比一年多,和今年同期相比,明年春节期间月嫂的预订量增加了30%,而预订时间也由原来的11月提前到了10月初。现在她店里的50多个月嫂已所剩无几,订单已经排到了明年4月份。 何寅平



可以反光的儿童安全步
行卡。 李胜华 摄

“儿童安全步行”项目启动

苏州提倡步行接送孩子

一张可以反光的黄色卡片挂在书包上,就能提醒过往车辆避让。昨天,苏州“儿童安全步行”教育干预项目在崇道小学启动,今后苏州百所小学还将开设专门的儿童安全步行课程。儿童安全专家建议学校门口增设减速标志,并提倡家长步行接送孩子,为儿童安全步行创造良好外部环境。

调查:接送车辆拥堵 是最大安全隐患

“许多车辆经过学校门口时一点也不减速,很少顾及到学生的安危。”在活动现场,苏州不少小学老师都表达了这样的观点。据了解,道路交通意外是造成我国14岁及以下儿童意外伤害的第二位原因,平均每年有超过3万名儿童因道路交通事故而死亡,而违章穿越车行道是儿童步行者发生道路交通伤害的首要原因。

现场:校门拥挤, 少有减速标志

学校门口的安全措施是否到位,记者昨天对市区的部分小学进行了调查,发现由于停车位有限,每当放学时各种车辆都是拥挤在校门口,学生出行的隐患不少,多数学校门口都没有设置“减速”的标志。

在金门小学和东大街实验小学外,虽然有一条横穿马路的人行道,但是校门口同样没有

“减速”标志。由于停车位有限,门口停满了车辆,执勤的保安不得不出来维持秩序。问到为啥接送孩子,很多家长的回答都是为了安全。

建议:步行接送孩子最好

在昨天的启动仪式上,崇道小学的同学还收到了一份特别的礼物,这就是可以反光的安全步行卡。背面写有姓名和联系方式,正面则是可以反光的黄色卡片,挂在书包上就可以提醒车辆避让。据了解,从今天开始,苏州100所小学还将开设专门的安全步行课程。

“安全步行除了加强对学生的教育干预,教他们自觉遵守交通规则外,更重要的是要给孩子创造一个安全的外部环境,将步行的危险降到最低。”为此,全球儿童安全网络专家给出了以下建议:在十字路口增设必要的交通设施,如红绿灯。在学

校附近的大型十字路口,调整红绿灯相位,使儿童有足够的步行时间穿过马路;在学校门口路段增设红绿灯及人行横道线,并设立“减速”标志。此外,专家还提倡家近的学生步行上下学或由家长步行接送,减少校门口拥堵现象。 李胜华

聘如果您想实现自己的新闻理想
欢迎加盟现代快报团队

招聘苏州驻站记者若干名

要求:1.大学本科或本科以上学历,经济学、法律、中文、新闻学、社会学等专业,有相关从业经验者优先;
2.本地户口;
3.电脑操作熟练,良好的沟通、协调能力;
4.年龄30岁以下,身体健康。

应聘须知:1.请在邮件主题标明“应聘苏州驻站记者职位”字样
2.简历通过正文发送,不接收附件形式

电子邮件:xdkbr@kuaibao.net

现代快报
Modern Express